

新民晚報 上海两会·关注



申办2028年奥运会对上海有象征意义

27 位市政协委员大会发言为申城发展出谋划策

上海能否申奥,扩大国际影响 力?自贸区外能否建中试区、同步验 证区,复制自贸区经验?全市超龄服 役的 3800 台住宅电梯如何正常淘 汰? 在昨天的市政协第十二届二次 会议两场大会发言上,27位市政协 委员为上海发展出谋划策,从多个 方面提出新颖观点和建议。

中共上海市委书记韩正参加 会议,认真聆听委员们的意见建 议。市政协主席吴志明出席。市领 导李希、屠光绍、沙海林、尹弘、赵 零分别参加会议。两次大会发言由 市政协副主席周太彤主持,市政协 副主席李良园、周汉民、蔡威、高小 玫、姜樑、方惠萍、王志雄、张恩迪 分别出席。

本报讯 "浦东

国际形象

努力成为国际重大对话平台

上海已成功举办许多特大型国 际活动, 不止一次向国际社会显示 了上海的创新策划能力、社会组织 动员能力、系统协调能力、危机管理 能力等。市政协对外友好委员会常 务副主任汗小澍提出, 今后上海应 继续努力成为国际社会重大对话的 讲坛和平台,成为世界著名人士交 流信息的场所。为达到这一目标,上 海应当在更多方面取得突破,除了 抓住自贸区和迪士尼两大窗口,创 立上海崭新国际形象还应当考虑申 办 2028 年夏季奥运会。如果上海提 出申办 2028 年夏季奥运会,象征意

义不言而喻。距离 2028 年还有 14 年,届时的上海应当已经具有完善 的城市基础设施建设,城市功能和设 施足以举办奥运会。汪小澍建议,趁 着上海世博精神尚未淡化,趁热打 铁筹备申奥,可起到事半功倍效果。

自贸区

不妨设验证区放大辐射效果

多名发言委员提到,应重视对 自贸区经验的复制,不妨在自贸区 外建立中试区、同步验证区,放大辐 射效果。

民建上海市委认为, 自贸区的 一大意义在于形成可复制、可推广 的制度,而这些制度应该首先确保 在上海及周边地区的复制、推广,为 此,建议尽快设立复制、推广"中试 区",尽快转化为改革成果,并为后 续推广积累更多经验。市政协经济 委员会主任张新生代表市政协经济 委员会提出了不谋而合的观占,建 议将虹桥商务区设立为同步验证 区。浦东自贸试验区与浦西虹桥商 务区东西联动,互动发展,对上海全 面复制推广自贸试验区的管理方 法,将会产生积极的示范作用。

公共设施

尽快完善维修资金使用规定

目前本市不少商品房和售后公 房已过保修期,或进入大修期,电梯 等公共设施维护面临很大的压力。以 使用寿命 15-25 年的电梯为例,全市

近8万台住宅电梯中,约3800台使 用逾15年。

住宅公共设施的维护保养应使 用房屋维修基金,但在实际操作中, 相当部分小区存在召开业主大会 难、动用维修基金难等问题。上海社 科院法学研究所副所长殷啸虎建议 调整规定,尽快完善住宅维修资金 的墓集。使用和物心收费使用的规 定,明确住宅维修资金中应有固定 比例的资金,强制性用于维护重要 公共设施的安全运行; 建立由政府 引导、相关业务部门指导、市场主导 相结合的公共设施维修机制,降低 维修成本,保证维修资金的合理、科 学使用。

本报记者 孙云 潘高峰 江跃中

能吃不能吃,先要监管好

人大代表"抢话筒"专题审议食品安全



🛢 🚨 两会影话

自带白菜谈民生

同为市政协委员的何赛飞十分羡慕。昨天一早,张国恩委员就提着五 六棵白菜来到政协全会会场。何赛飞捧着菜左看右瞧:"现在大家吃 蔬菜心里没有底,怕吃到有问题的。政府应该进一步加大对食品安全 的监管力度,让百姓吃得放心。"在旁的委员都表示赞同,还围绕这个 话题聊了起来……图为张国恩委员 (左) 和其他委员畅谈食品安全 本报记者 张龙 江跃中 潘高峰 摄影报道

食品安全是城市最大的民生问 题之一。今天上午,市人代会召开"完 善监督管理制度、健全监管体制、保 障食品安全"等专题审议会。会场上 座无虚席,代表们纷纷"抢话筒"发表 自己的观点看法。

上海市食安办主任、市食品药品 监督管理局局长阎祖强通报了本市食 品安全工作相关情况。他介绍, 去年, 全市监管部门共开展执法检查 55 万 余户次;发现问题企业1.7万户次,同 比下降 24.3%; 立案处罚近 1.24 万件, 罚没款 1.13 亿元, 同比增长 33%。本 市食品安全总体状况继续有序可控。

代表建议 建立"红名单制度"

"这个不能吃,那个不能吃,什么 可以吃?"市人大代表金永红说,见过 诸多食品安全问题后,老百姓一遇到 食品安全问题就容易怀疑一切。"实 际上,上海食品安全已经超过90%。 但和老百姓的感受不一样,这就说明 信息不对称,政府的公开工作还不够 好。"金永红建议,政府监管部门在导 向方面用应发挥积极作用。不妨再建 立一个"红名单"制度,让老百姓知道 哪些食品是安全的,起到正面引导, 也鼓励做得好的企业。市人大代表徐 晓青赞成"红名单"制度,但不同意食

安办公布这一名单,而建议由行业协 会等推出;政府部门应重在加强"黑 名单"制度,加强食品安全监管。

代表建议 消费者参与监管

许丽萍代表对婴幼儿奶粉等重 点行业的"保姆式"监管模式提出质 疑。她认为"讲厂监管"不利于企业主 体自主管理,应该分清政府和企业的 责任。"许多市民都感觉到处罚力度 还不够。我们对食品安全的忍受应该 是'零容忍',和所得多少盈利无关。' 刘波英代表则提出,应将消费者和监 管者结合,让消费者也成为食品安全

现场回应 继续加强监管

对代表们"抛"出的意见建议, 阎祖强现场做出回应。他承认,在教 育实践活动当中发现, 老百姓的感 受和实际工作成效有差异, 这说明 政务公开力度不够。针对代表提出 的乳制品监管问题,他介绍,目前乳 制品的监管已经从配方、生产流程 审核方面提高流程和标准, 抽检和 自检也在提高,"源头奶"的监管也 正不断加强。

本报记者 宋宁华 易蓉

"新民法谭"粉丝议两会聚焦身边话题

本报记者带市民声音进会场

本报讯(记者 孙云)从1月 19 日起,本报新民法谭微信平台 推出上海两会专刊"掌上两会大 家谭",聚焦会场内外,关注民生 热点。这是新民晚报在微信公众 平台进行重大活动报道的又一次 成功试水。王励勤、柏万青、黄豆 豆、杨昆等代表委员在会议现场 拿出手机关注新民法谭。粉丝们 也纷纷占"赞",大呼"给力"。还有 不少微友关注新民法谭, 发来他 们感兴趣的热点话题。本报记者 将带着市民声音走进会场,向市 人大代表和市政协委员以及各相

关部门抛出问题,寻找答案。

在粉丝们最想问两会代表委 员的问题中,排名前三的依次为: "提案议案经过认真调研和收集 社情民意吗?""当选人大代表和 政协委员,是为了自己的荣誉还 是为老百姓说话?""每年花多少 时间与老百姓交流?"

大家最关注的话题紧扣社会 热点,聚焦身边人和事,例如今年 社会各界普遍关注的"单独二胎" 政策,微友们问"什么时候开始实 行?"有很多微友十分赞成本报的 "春节少放烟花爆竹"倡议,"小 文"表示"春节不入燃放焰花爆竹 从自己做起,大家一起来努力"。

大市民有什么想向代表委 员提出的问题,或有什么希望发 表的意见,欢迎扫描本文下方的 二维码,发送到"新民法谭",小编 将为您转达并择优刊登。

手机扫一扫精彩更多



更多精彩 内容,请关注新 内谷, 埔大汪湖 民晚报微信公 众账号"新民法 📆 谭",用手机扫

一扫二维码,或 搜索微信公众账号"新民法谭", 也可查找微信号"xmft2013"。

百余人大代表倡议 春节不放烟花爆竹

本报讯 百余位市人大代表在 市十四届人大二次会议上, 联名向 上海市民倡议:从我做起,春节不放 烟花爆竹。这份倡议书由市人大代 表厉明发起,得到了很多代表的积 极响应。代表们呼吁:文明上海,移 风易俗。雾霾治理,匹夫有责。请"每 一位市民身体力行、有所作为",春 节不放烟花爆竹。

市十四届人大二次会议 主席团第二次会议举行

本报讯 市第十四届人大二次 会议主席团昨天举行第二次会议。 市十四届人大常委会主任殷一璀主 持会议。

的改革创新要坚持 高标准、高起点、高 质量,比如临港地区 浦 东代表团审议指出以改革统领全面 1

的开发建设,要把过 去 1.0 版的招商引 资标准和水平升级 到 2.0 甚至 3.0 版。"市第十四届人 大二次会议浦东代 表团昨天下午举行 全团审议, 市委副 书记、市长杨雄参加 审议时说,浦东既肩 负国家综合配套改 革的使命,又在自贸 试验区建设中承担 重要责任,在全市改 革创新大局中举足 轻重。贯彻落实十 八届三中全会精 神,完成政府工作 报告所明确的 2014 年各项任务,浦东 可谓重任在肩,务 必要一马当先,按 照"当好排头兵中 的排头兵, 先行者 中的先行者"要求,

坚持以改革统领全 面工作,坚持以效 益和质量为重,在新起点上有新追 求,在新探索中有新突破。

"浦东精神就是奋勇争先,发言 抢话筒也是传统。"浦东代表团审议 现场,代表们争相发言,气氛热烈。围 绕自贸区建设、社区综合治理、建筑 垃圾处理、残疾人就业、医务人员队 伍建设、临港地区开发、国际航运中 心建设,文化繁荣发展,义务教育优 质均衡、养老服务等话题,周先强、 金永红、欧海燕、莫彬彬、陈晓玲、杨 惠根、宋莲影、黄克斯、於世成、袁 欣、林宏鸣、倪闽景、陆晓炜、杨振峰、 秦灿灿、冯红梅、简大年等17位代表 交流了自己的思考和建议。

又讯 连日来,市人大常委会副 主任钟燕群、蔡达峰、郑惠强、吴汉 民、洪浩、薛潮分别参加代表团分组 审议并表示,我们必须立足国家战 略,更加积极主动用改革精神,开拓 创新发展的新局面。

又讯 连日来, 出席本次市人代 会的市政府领导屠光绍、艾宝俊、赵 雯、周波、翁铁慧、时光辉、蒋卓庆、 白少康参加审议表示,应进一步树 立群众观点,着力把实事办好、把好 事办实。